

超越米兰，国米球衣多了一颗星

对国际米兰球迷来说，这无疑是最完美的夺冠方式，在米兰德比战中客场取胜，完成史无前例的德比六连胜的同时，在同城死敌的地盘上肆意庆祝第20个意甲冠军。本赛季开始前，米兰城的两支球队都已经拿到过19次意甲冠军，本赛季只要夺冠便可在球衣胸口绣上代表20冠的第二颗星，胜出的是国际米兰，用一种完美方式，胜利、冠军以及对同城死敌的羞辱，一个都不缺！

蓝黑军团本赛季的表现是如此稳定，38轮联赛中仅有三轮没能排在榜首，冠军之争在2月24日主场1:0击败尤文图斯后其实就已结束，从那时开始国米加冕就是个时间问题。

上轮率先出场的AC米兰意外战平萨索洛，国米主场击败卡利亚里，本轮德比战只需要一个平局便能夺冠，但国米出人意料地战平了卡利亚里，将自己逼到了“绝境”上。

是故意的吗？国米是主动给自己上压力，就是要享受德比六连胜加提前五轮夺冠的双重喜悦吗？这其实并不重要。上周中和罗马踢了欧联杯四分之一决赛的AC米兰已经做到了最好。

无论是卡拉布里亚这样的本土青训，还是特奥这样的外籍球员，没有哪位AC米兰球员愿意看到国际米兰在自己的主场庆祝冠军，但绝对的实力优势确保了国米再次拿下胜利，将德比连胜纪录扩大为六场，从去年1月的上赛季意大利超级杯3:0开始，去年2月联赛主场1:0，去年5月欧冠两回合客场2:0、主场1:0，今年联赛9月主场5:1，以及本场的2:1。

德比战六连胜创造了历史，在德比战中赢得联赛冠军同样创造了历史——意甲之前还没有哪支球队能在德比战中赢得联赛冠军，33轮联赛国米27胜5平1负拿到86个积分，是意甲同期第三，最后五轮如果能保持全胜积分将达到101分，虽然无法挑战尤文图斯在2013-2014赛季创造的102分联赛纪录，但也能打破俱乐部队史最高积分纪录(97分)。

由于天气原因，赛前国米便宣布即便夺冠也不会在次日进行冠军巡游，但米兰城还是迎来了一个不眠之夜，劳塔罗、迪马尔科、巴雷拉等球员来到米兰大教堂广场与球迷一同庆祝冠军，未来一周狂欢气氛都将笼罩着半座米兰城，正式庆祝仪式以及冠军巡游目前暂被安排在本周末主场对都灵的赛后进行，届时的梅阿查球场将是欢乐的海洋。



4月22日，国米赛后庆祝提前夺冠。 新华社发

中场双星被啃老也甘愿

和三年前夺冠的那支球队相比，国米变化不小，不少球员都是第一次拿到意甲冠军，中场双星恰尔汗奥卢和姆希塔良最为特殊，前者是从AC米兰自由转会而来，过去几个赛季一直都是AC米兰球迷重点攻击对象；后者今年已经35岁，之前虽效力过包括曼联、阿森纳、多特蒙德、罗马在内的多支强队，却从未在五大联赛赢得过冠军。

2021年夏天，由于埃里克森在欧洲杯上突发心脏病，国米选择了向与AC米兰续约没谈妥的恰尔汗奥卢伸出橄榄枝，土耳其球员也成为了最近一位在米兰城的两支球队间无缝衔接的球员。

2021-2022赛季国米中期崩盘，AC米兰逆转夺冠后恰尔汗奥卢成为嘲讽对象，伊布在夺冠巡游中带领球迷喊话：“给恰尔汗奥卢发个信息。”

上赛季，恰尔汗奥卢位置后撤改踢后腰，成为了国米打进欧冠决赛的关键人物，赛季结束后国米直接将原来的主力后腰布罗佐维奇卖去了沙特，本赛季小因扎吉多次表示恰尔汗奥卢是当今足坛最好的后腰之一，原AC米兰主帅萨基也说当年红黑军团放他离开是个巨大的遗憾。

在国米的三个赛季，恰尔汗奥卢明显成熟了，上周土耳其人就低调表示在

米兰德比中赢得冠军会是疯狂的，“但我们必须保持冷静，希望比赛精彩，希望庆祝活动顺利。”夺冠后国米球员也没有高调反击，只是在社交媒体上贴图庆祝：“保持专注，冷静面对，自会有冠军回报。”

姆希塔良比恰尔汗奥卢晚来一年，2022年夏天同样是以自由转会方式从罗马加盟，当时外界对他的定位是恰尔汗奥卢的替补，然而谁能想到34岁的姆希塔良上赛季代表国米踢了3336分钟！本赛季更夸张，赛季踢到现在就已经出场了3339分钟，这哪是养老，简直就是被啃老。

小因扎吉首冠补上最后短板

这是国米赢得的第20个联赛冠军，也是小因扎吉作为主教练赢得的第一个联赛冠军，从拉齐奥到国米，在拿到这个联赛冠军前，小因扎吉一直被称为“杯赛专家”，对于一位初出茅庐的新生代教头来说，这个外号是积极的，象征着肯定。但对一位已经出道多年，被视为下一位意大利足球扛旗人物的教练来说，这个外号更多意味着鞭策和压力。

在拉齐奥，小因扎吉就带队拿到过意大利杯和意大利超级杯，还将蓝鹰带进了欧冠淘汰赛。来到国米后，小因扎吉在杯赛中的表现堪称完美，拿到三次意大利超级杯和两次意大利杯，三个赛季都带领国米打进了欧冠淘汰赛，上赛季还一路杀入了决赛。

但在联赛中，小因扎吉却总是差了

那么一点点。2019-2020赛季他的拉齐奥一度21轮不败，然而偏偏赶上疫情导致联赛暂停，重启后球队状态全无，最终只拿到第四名，来到国米的首个赛季一度领跑积分榜，却在赛季中期陷入低迷一度七轮只拿到七分，最终被AC米兰逆转。上赛季则是在开局阶段遭遇伤病潮导致落后太多，后半程虽奋力追赶，最后还是无缘冠军。

本赛季，小因扎吉没有让机会再次溜走，赛季开始前他便与俱乐部达成一致，本赛季国米最重要的目标是拿下联赛冠军，然后才是在欧冠中出成绩。对俱乐部而言，拿下联赛冠军意味着能抢在同城死敌之前绣上第二颗星；而对小因扎吉而言，拿下联赛冠军意味着他能平视曼奇尼、孔蒂、斯帕莱蒂等现役意大利籍主教练——当然比安切洛蒂还

差一些。

媒体说小因扎吉通过这个冠军补上了自己的最后短板，无论是拉齐奥还是国米，他的球队从不缺乏爆发力，总是能在强强对话中踢出高水平，但或许是由于对待更衣室过于“怀柔”，缺乏强硬的一面，他的球队总是会在漫长赛季中莫名其妙地陷入低谷，而且花费很长一段才能爬出来，这也是他始终无缘联赛冠军的关键因素。

本赛季，小因扎吉成功扭转了局面，他并没有变得更强硬，而是通过技战术上的调整与恰到好处的轮换让球队整个赛季都处于良好状态，联赛仅输了一场，各项赛事只输了三场，媒体说他在这方面颇具安切洛蒂的风采——球员不开心了很难哄？那让他们一直开心不就行了。

马罗塔：最佳经理人

这是小因扎吉的第一个意甲冠军，也是马罗塔的第九个意甲冠军，其中七个属于尤文图斯，两个属于国际米兰，在加利亚尼的AC米兰时代结束后，马罗塔是当之无愧的意甲最佳经理人，放到整个欧洲不敢说稳居第一，但绝对在前五之列。

球迷常说苏宁集团入主国米后只做到了一件事，那就是从尤文图斯挖来了马罗塔当首席执行官并给予绝对的权力和信任，在几乎每个赛季都带着负6000万欧元的转会预算起步的情况下，六个赛季里马罗塔先后打造出了三支冠军之

师，都不能说是奇迹了，只能说是神迹。

2018年12月，马罗塔正式加盟国际米兰，2019-2020赛季开始操作，引进卢卡库、埃里克森、巴雷拉、桑切斯、阿什利·杨等球员，之后一个赛季又带来了阿什拉夫和比达尔，同时坚决送走场外新闻不断的队长伊卡尔迪，孔蒂带队拿到联赛冠军。

2021年夏天，国米开始大换血，卢卡库和阿什拉夫走人，之后一个夏天比达尔、佩里西奇、拉诺基亚、桑切斯等老将离队，取而代之的是恰尔汗奥卢、戈森斯、邓弗里斯、哲科、姆希塔良、奥纳

纳等球员。2022-2023赛季，小因扎吉虽然没能带队拿到联赛冠军，但打进了欧冠决赛同时拿到了意大利杯冠军和意大利超级杯冠军。

去年夏天，马罗塔再次上演乾坤大挪移的好戏，10位上赛季主力或者重要替补离队，同时引进了10位新人，转会净收入5920万欧元，即便将弗拉泰西、奥古斯托和阿诺托维奇的强制买断费用都扣除，也还赚了1120万欧元，现在提前五轮夺冠，并已为下赛季免签了那不勒斯中场泽林斯基与波尔图前锋塔雷米。 据《东方体育日报》



马罗塔